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Jeden ersten Mittwoch im Monat um 19 Uhr einen Vortrag 



Einen interessanten Vortrag über die Leistungen von 
Bienen hielt Anfang Juni im Karl Thiel Haus unser 
Vereinsmitglied und Imker Gilbert Bast. In einer 
ansprechenden Dia-Show erklärte er, was Bienen, 
außer Honig, noch für gesundheitliche, wertvolle 
Stoffe für die Gesundheit des Menschen liefern.
Zu seinem Vortrag konnte er den Imkerkollegen 
Herrn Kaspar Kettel (101 Jahre alt!), sowie die 
Kreisvorsitzende Irmgard Forster-Seiwert begrüßen.
In Deutschland halten 80.000 Imker etwa eine Million 
Bienenvölker. Sie decken mit etwa 25.000 Tonnen 
Honig 25 % des heimischen Bedarfs.
Honig ist natursüßer Stoff, den die Bienen aus Nektar 
und Honigtau bereiten.
Aus Nektar machen die Bienen Blütenhonig. Aus dem 
Honigtau, das ist eine Ausscheidung der Blattläuse, wird 
Waldhonig. Die Bestandteile des Honigs sind Zucker, 
Wasser und Beistoffe. Diese setzen sich zusammen 
aus Enzyme, Inhibine, Vitamine, Mineralstoffe und 
Spurenelemente, Säuren, Aminosäuren, Proteine und 
Aromastoffe.
Nach dieser Einführung ging Gilbert Bast auf die 
weiteren hochwertigen und gesundheitsfördernden 
Stoffe der Bienen ein, die da währen: Pollen, Propolis, 
Gelee Royal, Bienenwachs und Bienengift.
Zum Ende seines Vortragen konnten die Zuhörer von 
den angesprochenen Artikel probieren, denn Gilbert 
Bast hatte Proben mitgebracht. Sehr gut kam auch der 
Honigwein, Met, an, den Gilbert Bast selbst herstellt 

und verkauft. Auch alle anderen 
Produkte sind bei ihm zu erhalten.
Es sollte gesagt werden, dass 
Gilbert Bast sich hauptsächlich 
um die Bienenzucht kümmert 
und ein anerkannter Händler für 
Bienenköniginnen ist. Zur Zeit 
betreut er ein Projekt in Portugal, 
wo er Aufbauhilfe für dortige 
Imker leistet.

Bienen erzeugen nicht nur Honig



Wie seit vielen Jahren ziehen die Rodener Vereine und 
Instutionen am Kirmes-Montag unter der Leitung vom 
Bergmannsverein und dem Männerchor 1864 mit ihren 
Fahnen und Musik vom (ehemaligen) Pulchen in die 
Kiche. 
Da es den „Pulchen“ (ehem. Vereinslokal der Bergleu-
te) nicht mehr gibt, wird in diesem Jahr der Gang von 
der Kulturhalle aus gehen. Hier wird das neue Ehren-

mal der Bergleute eingeweiht. Diese beginnt um 8.30 Uhr. 
Schirmherr ist der Oberbürgermeister Roland Henz und die 
Einweihung nimmt der Rodener Pastor Hans-Kurt Trapp vor. 
Danach Marsch zur Pfarrkirche. Die Messe beginnt um 9.00 
Uhr und wird vom Männerchor 1864 Roden und dem Raut-
hauschor Saarlouis gestaltet. 
Nach dem Hochamt findet dann das traditionelle Frühschop-
penchonzert im Karl Thiel Haus statt. Hier wird dann mit 
dem Männerchor 1864 Roden unter der bewährten Leitung 
von Isabelle Goldmann und den Warndtmusikanten zünftig 

Kirmes gefeiert werden.

wir möchten schon jetzt darauf hin weisen, dass wir am 
Sonntag den 18.09.2016 unsere Jahresfahrt machen. Ziel 
ist dieses mal das schöne Straßburg. Natürlich in einem 
modernen Reisebus, der u.a. klimatisiert ist und, ganz 
wichtig, ein WC an Bord hat. In Saverne erfplgt dann un-
ser legendäres Frühstück, bevor es weiter in die Weltstadt 
Straßburg geht. Hier kann man um 11.30 Uhr an der Kathe-
drale mit dem Petit Train eine schöne Rundfahrt machen. 
Nach der Rundfarhrt besteht noch genügend Zeit, Straß-
burg zu erkunden.
18.30 ist die Rückfahrt mit Tagesabschluß beim „Bayer“ auf dem Steinrausch.
Vereinsmitglieder bezahlen 10.-€, Nichtmitglirder 25.-€. Enthalten ist die Busfahrt, 
das Frühstück, Rundfahrt mit der Pepit Train. ACHTUNG: der Bus hat 53 Plätze, 
Zusagen nach Eingang der Gebühr auf dem unten stehenden Konto! (es zählt der 
Geldeingang)
Konto: IBAN DE85 5935 0110 0072 0939  -  BIC: KRSADE55XXX.
Also: Anmelden und dabei sein. Weitere Auskunft in der Heimatstube.

Liebe Freunde und Mitglieder des Rodener Geschichtskreises, 

Kirmes in Roden



im Karl Thiel Haus
Referentin

Rosemarie Boudier
zum Thema: 

Meine Zeit in Jerusalem

Kirmesmontag am 11.Juli 2016
Teilnahme am Umzug von der Kulturhalle zur Pfarrkirche Maria 
Himmelfahrt. Möglichst in Tracht. Nach dem Hochamt treffen 
im Karl Thiel Haus zum Kirmesfrühschoppen.

TERMINVORSCHAU
Am 2. August 2016 stellt 

Manfred Spoo um 19 Uhr im Karl Thiel Haus
das Buch

„So  schwäzen mir ém Landkreis Saarlouis“
vor. 

Mittwoch
6. Juli 2016 um 19.00 Uhr

Der Vortrag versucht die vielfältige Atmosphäre aufzuspüren. Er 
folgt nicht den Spuren einer klassischen Studien- bzw. Pilgerrei-
se, sondern vermittelt die persönlichenEindrücke der Referentin, 
die wiederholt mehrere Monate in Jerusalem wohnte.


